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Z domova 
 
Rudolf Huliak oznámil premenovanie 
Národnej koalície na Stranu vidieka, 
minister športu o mimoparlamentnej 
strane uviedol, že bude podporovať 
tradičnú rodinu a grárno-lesnícku 
podstatu života v regiónoch. (teraz) 
 
Jozef Ráž oznámil skončenie 
obstarávania na výstavbu úseku 
diaľnice D3 od Kysuckého Nového 
Mesta po Oščadnicu, ktorý postaví 
Skanska. Minister dopravy uviedol, že 
hodnotu zákazky znížil na 260 
miliónov eur. (hn) 
 
Meteorológovia varujú pred 
prichádzajúcimi horúčavami, počas 
tohto týždňa odborníci odporúčajú 
dbať na pravidelný príjem tekutín v 
objeme dva až tri litre a vyhýbať sa 
namáhavej práci v exteriéri. (imeteo) 
 
Ministerstvo financií spustilo štátny 
portál na porovnávanie cien potravín, 
stránka cenyslovensko.sk ponúka 
možnosť komparácie tovaru nielen 
medzi šiestimi reťazcami zapojenými 
do projektu, ale aj konkrétnymi 
prevádzkami. (hn) 
 
Ján Hrčka sa bude znovu uchádzať o 
pozíciu starostu Petržalky, z funkcie 
odstúpil koncom mája po odhalení 
2,7-miliónového podvodu na jeho 
radnici. O dôveru občanov sa bude 
uchádzať v doplňujúcich voľbách 6. 
septembra. (denník n) 
 
V okolí Brezna v pohorí Nízkych Tatier 
masívne odumierajú borovice, 
nepriaznivú situáciu má na svedomí 
nielen počasie, ale aj hubové 
ochorenie. Stromy budú musieť 
lesníci odstrániť a nahradiť zdravým 
porastom. (sme) 
 
Úrad inšpekčnej služby zadržal bývalého 
príslušníka Národnej kriminálnej 
agentúry. Má ísť o Mateja Vargu z 
tímu Fénix, čelí obvineniu zo 
zneužitia právomoci za účelový 
pokyn na vyšetrovanie generálneho 
prokurátora. (aktuality) 

Trump chce siahnuť 
Muskovi na peniaze 

 

Zo sveta 
 
Senát amerického Kongresu schválil 
zákon o daniach a výdavkoch 
presadzovaný Donaldom Trumpom. 
Legislatíva americkým prezidentom 
prezývaná ako veľký krásny zákon sa 
vráti do Snemovne reprezentantov s 
prijatými úpravami.  
 
Rozhodujúci hlas v hlasovaní hornej 
komory Kongresu odovzdal 
viceprezident J. D. Vance. Návrh 
zákona okrem demokratov kritizujú 
aj viacerí republikáni, môže podľa 
nich do roku 2035 prehĺbiť štátny dlh 
o 3,3 bilióna dolárov. (bbc) 
 
Donald Trump zrušil sankcie voči Sýrii 
zavedené v roku 2004, Damask 
očakáva zlepšenie ekonomiky. 
Americký prezident navrhol aj 
prehodnotenie statusu islamstického 
hnutia Hajat Tahrír aš-Šám ako 
teroristickej organizácie. (dw) 
 
Rusko podľa dosadeného šéfa správy 
ovláda celú Luhanskú oblasť. Pokiaľ by 
sa tvrdenie Leonida Pasečnika 
ukázalo ako pravdivé, išlo by o prvý 
ukrajinský región pod plnou ruskou 
kontrolou od začiatku invázie. 
(moscow times) 
 
Najmenej 36 životov si vyžiadal výbuch 
v továrne pri indickom meste 
Hajdarábad, explózia farmaceutickej 
fabriky zranila 36 ďalších ľudí. 
Väčšina obetí patrila medzi 
zamestnancov spoločnosti Sigachi. 
(abc) 
 
Emmanuel Macron telefonoval s 
Vladimirom Putinom prvýkrát od 
septembra 2022. Francúzsky 
prezident naliehal na ruského 
náprotivka, aby súhlasil s prímerím. 
Podľa šéfa Kremľa situáciu na 
Ukrajine spôsobil Západ. (moscow 
times) 
 
Izrael zabil na Západnom brehu Jordánu 
tisíc Palestínčanov, odkedy po 
teroristických útokoch 7. októbra 
2023 znásobil vojenskú aktivitu v 
regióne a počas operácie v Pásme 
Gazy zabil 56-tisíc obyvateľov tohto 
územia. (al jazeera) 

Miliardár plánuje opätovať ofenzívu 
na politickej pôde. Donalda Trumpa v 
posledných dňoch zamestnáva okrem 
geopolitických vzťahov na Blízkom 
východe tiež domáca politika v 
podobe veľkého krásneho zákona, 
ktorý chce presadiť napriek masívnej 
kritike cez dva zákonodarné zbory.  
 
Napriek tomu si americký prezident 
našiel priestor navrhnúť, aby úrad pre 
zefektívnenie štátnej správy 
preskúmal dotácie pre spoločnosti 
Elona Muska. Najbohatší muž na 
planéte pritom donedávna inštitúciu 
sám viedol.  
 
Trump v príspevku na sociálnej sieti 
Truth Social polemizoval, že bez 
štátnych dotácií by Musk prišiel o 
biznis a mohol by sa vrátiť do 
Juhoafrickej republiky, odkiaľ riaditeľ 
automobilky Tesla a vesmírnej 
spoločnosti SpaceX pochádza.  

Reakcia bývalého člena vlády 
amerického prezidenta na seba 
nenechala dlho čakať a Musk smelo 
vyzval Trumpa, aby okamžite zrušil 
všetky dotácie. Zároveň vyhlásil, že 
pokiaľ Kongres schváli veľký krásny 
zákon, založí politickú Stranu 
Amerika.  
 
Aktuálny spor nie je prvou roztržkou 
medzi Trumpom a Muskom. 
Miliardár už v minulosti ostro 
kritizoval prezidentovu daňovú 
legislatívu, po prvých vyhrážkach o 
odňatí dotácií však viaceré svoje 
výroky verejne oľutoval.  
 
Nateraz nie je jasné, či môže Musk 
skutočne zamiešať karty na americkej 
politickej pôde, ktorá sa vyznačuje 
hlboko zakoreneným systémom 
dvoch strán. Prípadný vstup na scénu 
by ho stál stovky miliónov dolárov. 
(reuters, ap) 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 



Príhovor pápeža  
Leva XIV. pri modlitbe 
Anjel Pána na sviatok 

apoštolov Petra a Pavla 
 
"Drahí bratia a sestry, požehnanú nedeľu! 
 
Dnes slávime veľký sviatok Cirkvi v 
Ríme, zrodenej zo svedectva apoštolov 
Petra a Pavla a zúrodnenej ich krvou i 
krvou mnohých ďalších mučeníkov. Aj v 
našich časoch sú po celom svete kresťania, 
ktorých evanjelium robí veľkodušnými a 
odvážnymi – aj za cenu života. 
 
Kameňom, od ktorého dostal Peter aj 
svoje meno, je Kristus – kameň, ktorý 
ľudia zavrhli, ale Boh ho urobil kameňom 
uholným. Toto námestie a pápežské 
baziliky svätého Petra a svätého Pavla 
nám pripomínajú, ako sa toto obrátenie 
poradia stále uskutočňuje. 
 
Ten, kto nasleduje Ježiša, kráča cestou 
blahoslavenstiev, kde duchovná chudoba, 
miernosť, milosrdenstvo, hlad a smäd po 
spravodlivosti, úsilie o pokoj narážajú na 
odpor a prenasledovanie. A predsa Božia 
sláva žiari v jeho priateľoch a na ich ceste 
ich premieňa – z obrátenia na obrátenie. 
 
Drahí bratia a sestry, pri hroboch 
apoštolov, ktoré sú už stáročia cieľom 
pútnikov, aj my objavujeme, že môžeme 
žiť z obrátenia na obrátenie. Nový zákon 
nezamlčuje chyby, protirečenia ani 
hriechy tých, ktorých uctievame ako 
najväčších apoštolov. 
 
Ich veľkosť bola totiž tvorená odpustením. 
Zmŕtvychvstalý ich viackrát vyhľadal, 
aby ich znova postavil na svoju cestu. 
Ježiš nikdy nevolá iba raz. Práve preto 
môžeme vždy dúfať – ako nám to 
pripomína aj jubileum. 
 
Apoštoli Peter a Pavol spolu s Pannou 
Máriou nech sa za nás prihovárajú, aby 
bola Cirkev v tomto roztrieštenom svete 
domom a školou spoločenstva." 
 
Pozn. Text bol redakčne skrátený a 
upravený. (tk kbs) 

 

SUMMAR si v lete  
dovolenku neberie 

 
Hoci väčšina ľudí vníma 
prichádzajúce obdobie ako čas 
odpočinku a dovoleniek, redakcia 
denníka SUMMAR vidí nastávajúce 
dva mesiace ako jedinečnú príležitosť 
dotiahnuť do konca veci, na ktoré 
počas bežných dní nezostáva čas. 
 
Neslávne známa uhorková sezóna 
skúpa na pútavejšie správy väčšine 
médií robí vrásky na čele, avšak 
SUMMAR by vďaka 
minimalistickému rozsahu nemal 
zaznamenať výraznejší úbytok na 
kvalite toho, čo ponúka čitateľom. 
 
Redakcia počas júla rozšíri 
internetovú stránku o viaceré 
podstránky, ako už bolo opakovane 
avizované. Zároveň sa doladia 
niektoré detaily málo viditeľné 
bežnému oku, no predsa dôležité pre 
celkový dojem z denníka. 
 
Odkedy SUMMAR prešiel na duálnu 
existenciu vo webovej i 
kváziprintovej podobe, zmena si 
nevyhnutne vyžiadala rekonštrukciu a 
doplnenie marketingovej kampane 
pôvodne plánovanej na jún. Takto sa 
jej spustenie posunulo na júl. 
 
Každopádne už teraz možno 
pozitívne zhodnotiť prítomnosť a 
propagáciu denníka na sociálnych 
sieťach, kde majú príspevky v 
dôsledku algoritmov 
nepredvídateľné, no stále uspokojivé 
výsledky. Počet unikátnych čitateľov 
denníka nesmelo rastie. 
 
Každý drobný úspech a pokrok 
pomáha redakcii rásť a potvrdzuje 
správnosť celého úmyslu. Myšlienka 
má hodnotu a teraz hľadá publikum. 
K tomu jej počas najbližších týždňov 
pomôže aj zapracovanie na 
marketingu projektu SUMMAR. 
 
Tešíme sa pretrvávajúcej podpore a 
veríme, že za vašu dôveru sa odplatíme 
výsledkami. Prajeme vám príjemné 
prežitie leta! 
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
Slovensko zaznamenalo medziročný 
nárast návštevnosti kín o osem percent 
napriek celoeurópskemu poklesu, na 
všetky film prišlo celkovo päť a pol 
milióna divákov. Druhý najúspešnejší 
bol MIKI s 378-tisíc divákmi. (teraz) 
 
Alphaville budúci rok 19. júna odohrá 
koncert na Bratislavskom hrade, 
nemecká synth-popová skupina sa 
minulý rok postarala o nečakaný 
návrat albumom Eternally yours. 
Cena lístkov sa pohybuje od 49 do 149 
eur. (ticketportal) 
 
Slovak Press Photo 2025 vyhral Tomáš 
Baršváry s fotografiou pápeža Leva 
XIV. Do novinárskej fotografickej 
súťaže sa prihlásilo 205 účastníkov z 
krajín Vyšehradskej štvorky a 
Ukrajiny. (štandard) 

 

Kresťanstvo 
 
Združenie katolíckych škôl Slovenska 
vyjadrilo znepokojenie nad navrhovanou 
zmenou legislatívy, návrh ministerstva 
školstva môže ohroziť financie a 
slobodu výberu žiakov cirkevných 
škôl. Organizácia vyzýva na dialóg. (tk 
kbs) 
 
Nemôžete sa báť položiť život za Krista 
ani v kňazskom stave, nalieha Hilario 
González García, biskup z mexického 
mesta Saltillo v čase, keď za 
posledných 30 dní zavraždili drogové 
kartely v krajine 80 kňazov. (cna) 
 
Katolícka univerzita v Ružomberku si 
pripomenula duchovných zakladateľov a 
biskupov Františka Tondru a Rudolfa 
Baláža počas tradičného 
spomienkového podujatia. Vysoká 
škola sa osamostatnila k 1. júlu 2000. 
(tk kbs, ku) 

 

Veda & technika 
 
Threads spúšťa vlastné súkromné správy, 
čím technologická spoločnosť Meta 
osamostatňuje textovo orientovanú 
platformu od materskej sociálnej siete 
Instagram. Skupinové čety a rozšírené 
funkcie budú dostupné neskôr. 
(techcrunch) 
 
Tesla oznámila prvé doručenie auta bez 
použitia vodiča, nový Model Y 
absolvoval v autonómnom režime 30-
minútovú cestu z fabriky Gigafactory 
k novému majiteľovi v americkom 
štáte Texas bez posádky. (cnbc, x) 
 
Facebook chce trénovať umelú 
inteligenciu na fotografiách v mobiloch 
používateľov, sociálna sieť im ponúka 
možnosť spracovania fotiek 
uložených v smartfóne za účelom 
zlepšenia odporúčaní na tvorbu 
príspevkov. (phonearena) 

 

Šport 
 
Hráči FC Nitra prestupujú pod akciovú 
spoločnosť AFC Nitra. Nové vedenie 
klubu založilo subjekt, aby sa odtrhlo 
od netrasparentnej minulosti 
predošlých správcov. Tím bude hrať v 
štvrtej lige Západoslovenského 
futbalového zväzu. (sportnet) 
 
Martin Fehérváry podpísal s 
Washingtonom Capitals sedemročnú 
zmluvu, kontrakt začne platiť od 
sezóny 2026/2027 a slovenskému 
obrancovi v NHL prinesie zárobok 42 
miliónov dolárov. V tíme pôsobí od 
roku 2018. (teraz) 
 
Jessica Pegulová skončila v pozícii 
nasadenej trojky už v prvom kole 
grandslamového turnaja vo 
Wimbledone, americká tenistka 
podľahla talianskej súperke Elisabette 
Cocciarettovej 2:6 a 3:6. (wtatennis) 
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